



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 19.07.2024 10:27
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **БТПП: България се изкачва в класациите за енергийния преход и за просперитета**

Дата: 18.07.2024 15:03

Медия: **Българско национално радио**

България бележи значително подобрене на позициите си в международни класации на енергийния преход и на просперитета, съобщи отдел "Икономически анализи и политика" при Българската търговско-промишлена палата (БТПП) на своята интернет страница. Индексът на енергийния преход (ETI) за 2024 година, съставен от Световния икономически форум, нарежда България на 36-то място, което е значително подобрене...

Заглавие: **Реформата на структурата на електроенергийния пазар в ЕС влиза в сила от 17 юли 2024**

Дата: 18.07.2024 14:24

Медия: **Грамофона**

На 26 юни 2024 г. в Официален вестник бяха публикувани окончателно приетите текстове на Директива и Регламент, съставляващи реформаата на структурата на пазара на електроенергия в ЕС. Основните дати за транспониране на Директивата за електроенергията в националното законодателство са следните: Всички разпоредби, с изключение на тези в член 4 (свободен избор на доставчик) и член 15а (споделяне на ...

Заглавие: **Иновационната активност на предприятията през периода 2020 – 2022 г. – данни на НСИ**

Дата: 18.07.2024 13:53

Медия: **Грамофона**

През периода 2020 – 2022 г. 26.1% от предприятията с над 9 заети лица осъществяват иновационна дейност, съобщава НСИ. Иновационната активност на предприятията в индустриалния сектор[1] (32.9%) е по-висока, отколкото на предприятията в сектора на услугите[2] (19.6%). Най-голям е делът на иновационно активните предприятия в групата на големите предприятия (с 250 и повече заети лица) – 72.3% в индуст...

Заглавие: **България отчита значително подобрене на позициите си в класациите на енергийния преход и на просперитета, съобщи БТПП**

Дата: 18.07.2024 13:24

Медия: **Българска телеграфна агенция**

България отчита значително подобрене на позициите си в две международни класации - на енергийния преход и на просперитета, представени днес от отдел "Икономически анализи и политика" при Българската търговско-промишлена палата на интернет страницата ѝ. Индексът на енергийния преход (ETI) за 2024 г., съставен от Световния икономически форум, нарежда България на 36-то място, което е значително подо...

Заглавие: **Бизнесът поиска подновяване на компенсациите за скъпия ток: разликите в цените са пагубни за икономиката**

Дата: 18.07.2024 12:03

Медия: [Икономически живот](#)

Българският бизнес за пореден път е принуден да заплаща колосални цени на електрическата енергия и то в условия на спад на поръчките, 17 поредни месеца срыв в промишленото производство и общо забавяне на икономическия ръст. Тези събития се развиват на фона на проблеми с бюджетния дефицит и рискуват да подхранят нови инфлационни процеси. Това се казва в писмо до премиера и председателя на парламент...

Заглавие: **Елате на безплатно обучение по киберсигурност в експозентър ФЛОРА в Бургас**

Дата: 18.07.2024 19:57

Медия: [Грамофона](#)

Бургаската търговско-промишлена палата съдейства за провеждането на безплатно обучение по киберсигурност, насочено основно към малките и средни предприятия. Темата е особено актуална предвид зачестилите кибератаки и кражби на чувствителна информация. Ние сме убедени, че събитието ще е от полза за много от нашите членове. На 20 юли, събота, от 09:00 ч. в Експозиционен център "Флора" ще се проведе к...

Заглавие: **България отбеляза скок по индекса за енергиен преход**

Дата: 18.07.2024 16:20

Медия: [Дебати](#)

България бележи значително подобрение на позициите си в международни класации на енергийния преход и на просперитета, съобщи отдел "Икономически анализи и политика" при Българската търговско-промишлена палата (БТПП) на своята интернет страница. Индексът на енергийния преход (ETI) за 2024 година, съставен от Световния икономически форум, нарежда България на 36-то място, което е значително подобрени...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Кунева: Умението да се правят съюзи, е толкова важно, колкото и да печелиш избори**

Дата: 19.07.2024 08:51

Медия: [Класа](#)

Умението да се правят съюзи, е толкова важно, колкото и да печелиш избори. Г-жа Фон дер Лайен първо спечели изборите в Европейската народна партия (ЕНП). Направи така, че да спечели съюзници и от социалистите, либералите и зелените. Европейската политика и националните политики ще продължат да зависят от съюзите. Доверието към г-жа Фон дер Лайен се покачва и това е добра атестация за нея. Това каз...

Заглавие: **Пътниците на авиокомпаниите ще се удвоят през следващите 20 години**

Дата: 19.07.2024 09:00

Медия: [Travel News](#)

Общият брой на пътниците на авиокомпаниите ще се удвои през идните две десетилетия спрямо отчетените миналата година 4,3 милиарда, съобщи Международната асоциация за въздушен транспорт - ИАТА (IATA), цитирана от Франс прес. Начело на растежа ще бъдат нововъзникващи пазари като тези в Азиатско-тихоокеанският регион и Близкия изток. Очакваният скок в трафика може да постави под още по-голям натиск а...

Заглавие: **Пивоварите посрещат професионалния си празник с успешни проекти и 35 млн. лева инвестиции**

Дата: 19.07.2024 09:11

Медия: [Industry Info](#)

Устойчиви инвестиции, ръст в производството на бира, продължаващи иновации и успешни социални инициативи отчитат от Съюза на пивоварите в България (СПБ) в навечерието на професионалния си празник – Илинден. Денят на българските пивовари, който се отбелязва на 20 юли, неслучайно е през лятото, когато ежедневно се произвеждат 3,4 млн. бутилки бира от половин литър. През четирите най-топли месеца на ...

Заглавие: **МВФ: Търговските войни вредят на икономическия растеж**

Дата: 18.07.2024 12:02
Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Глобален икономически растеж от 3.2% през 2024 г. и 3.3% през 2025 г. прогнозира институцията в последния си докладГлобален икономически растеж от 3.2% през 2024 г. и 3.3% през 2025 г. прогнозира Международният валутен фонд в последния си доклад. Предвижданията са в съответствие с прогнозите на институцията от април. Въпреки това от МВФ отбелязват, че променливият импулс в икономическата активност...

Заглавие: **Европейкия съюз с нов силен търговски партньор**
Дата: 18.07.2024 10:53
Медия: [Факти](#)

Съюзът и Мексико откриха двустранна търговска камара в БрюкселМексико и Европейският съюз откриха двустранна търговска камара (MexChamEU) в Брюксел за укрепване на икономическите връзки, насърчаване на бизнес сътрудничеството и подобряване на търговските отношения. Това се казва в изявление на мексиканското външно министерство. "Създаването на MexChamEU допълва усилията за укрепване на двустраннат...

Заглавие: **Община Бургас е получила одобрение за финансиране на 45 проекта от Националния план за възстановяване и устойчивост**
Дата: 18.07.2024 15:22
Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Община Бургас е получила одобрение за финансиране на 45 проекта от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) на Република България. Общата им стойност е повече от 130 млн. лева. Това обяви пред журналисти в Бургас заместник-кметът по въпросите на строителството, инвестициите и устойчивото развитие в крайморската община инж. Чанка Коралска. От думите ѝ стана ясно, че 29 от проектите с...

Заглавие: **Земята под подпорната стена на Алепу с нов собственик, прокуратурата жали поредно разрешително**
Дата: 19.07.2024 09:08
Медия: [Капитал](#)

Бургаската хотелиерска фамилия Караненови е купила "Алепу вилидж" два дни преди ВАС да накара МРРБ да се произнесе наново за строителствотоТемата накратко Фамилията Караненови от Бургас, които имат хотелиерски бизнес, са новият собственик на терена под подпорната стена. Междувременно съдът отмени заповед за отказ на регионалния министър да се строи до Алепу. Обектът до Шофьорския плаж е затънал ...

Заглавие: **Как върви енергийният преход? Числата казват истината!**
Дата: 19.07.2024 08:25
Медия: [Гласове](#)

Автор: Боян Рашев, forbesbulgaria.com Месец юни винаги е изключително интересен за всеки, който се занимава с енергийния преход. Тогава излизат две ежегодни публикации – World Energy Investment на International Energy Agency и Statistical Review of World Energy на Energy Institute. Първата дава представа накъде отиват парите, а втората отчита окончателните данни за производството и потреблението н...

Заглавие: **ББР ще подкрепи проекти на бизнеса за над 2,5 млрд. лв.**
Дата: 19.07.2024 08:37
Медия: [СайтЪТ](#)

Като партньор на Европейската комисия (ЕК) по програма InvestEU Българската банка за развитие (ББР) ще подкрепи проекти на българския бизнес за над 2,5 млрд. лв. чрез кредитиране от търговските банки. ББР е единствената институция в България, акредитирана да бъде прилагащ партньор по програмата на ЕК. Важен знак за нас е доверието и признанието на Комисията към банката. Това заяви министърът на ин...

Заглавие: **WordPress Engine придобива българската NitroPack**
Дата: 19.07.2024 10:04
Медия: [Economy](#)

Основателите Георги Петров и Михаил Стойчев ще работят върху нов проект WordPress Engine, хостинг доставчик на WordPress продукти с над 1.5 млн. клиенти в над 150 страни, придоби българския стартъп NitroPack. Компанията, основана от Георги Петров и Михаил Стойчев, предлага софтуерно решение като услуга, което автоматизирано подобрява скоростта на зареждане на уебсайтовете. "Имайки предишен опит с п...

Заглавие: **БХРА: Цената на тока за бизнеса достигна до 2000 лева за мегаватчас**

Дата: 19.07.2024 09:11

Медия: [PlovdivNews.bg](https://plovdivnews.bg)

В последните три дни цената на тока за бизнеса достигна до 1500-2000 лева за мегаватчас, което застрашава работата на сектора, алармира от Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация (БХРА) в писмо до министъра на туризма Евтим Милошев и до КРИБ, подписано от председателя на организацията Георги Щерев. При това в тази сума не се включва ДДС, както и таксите за пренос и мрежа. За последно т...

Заглавие: **Срив в системата на голяма банка**

Дата: 19.07.2024 10:22

Медия: [Под тепето](https://podtepeto.com)

Срив в системата на една от най-големите банки в страната – Уникредит Булбанк, изненада неприятно клиентите в Пловдив в петък сутринта, видя репортер на Под тепето. Всички офиси на институцията са отворени, персоналът е готов за работа, а клиентите висят на опашка пред сградите в очакване системата да заработи. Проблемът е много голям, най-вероятно е на ниво Майкрософт, коментираха неофициално слу...

Заглавие: **Защо продължава да се бави издаването на визи за работници от трети страни?**

Дата: 19.07.2024 09:30

Медия: [Бизнес новините](https://businessnews.bg)

Туристическият бранш у нас страда от липса на работна ръка По инициатива на министър Милошев в Министерството на туризма беше организирана работна среща в широк формат с представители на Министерството на външните работи и представителните организации в туристическия сектор, за да се даде възможност на бизнеса да обсъди актуалните теми и да зададе своите въпроси, свързани с облекчаването на процеса...

Заглавие: **Завръщане в офисите в София. Интересът към споделените пространства расте**

Дата: 19.07.2024 09:47

Медия: [Money.bg](https://money.bg)

Офис пазарът в София регистрира лек спад на свободните площи през второто тримесечие на годината до 15,3% (50 базисни пункта) въпреки ръста на предлагането с нови проекти за отдаване под наем. През периода април - юни в София са наети 37 088 кв. м офис площи, което е стандартно за пазара за второто тримесечие през последните пет години. Това показват данните на консултантската компания за бизнес и...

Заглавие: **Намаляват регистрираните безработни младежки до 29 г., каза в интервю за БТА Габриела Димчева от Агенцията по заетостта**

Дата: 19.07.2024 10:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](https://bta.bg)

Забелязваме добра тенденция при броя регистрирани безработни младежки до 29 г. Ако в началото на годината те са били около 19 000, то през юни са около 17 000. Това каза за БТА заместник изпълнителният директор на Агенцията по заетостта (АЗ) Габриела Горанова-Димчева. Сред неработещите младежи до 29 г. най-много са тези с основно и по-ниско образование (45%). Със средно са около 43% от тези гражда...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **Leoni ще опитат да намерят работа на стотиците служители, които ще освободят в Плевен**

Дата: 18.07.2024 15:26

Медия: [ABCnews.bg](#)

Затварянето на завода за кабелни системи на Leoni в Плевен ще е изпитание за местния пазар на труда - регионът много трудно ще поеме толкова хора, които търсят препитание. Компанията обаче ще се опита да помогне с намирането на работа на поне на част от 1300-те служители, които предстои да освободи през следващите месеци. Това коментира пред Money.bg управителят и финансов директор Драгомир Монеv....

Заглавие: **От 2025 г. най-ниското възнаграждение става над 1070 лв**

Дата: 19.07.2024 09:07

Медия: [Marginalia](#)

Минималната заплата ще нарасне поне със 140 лв. от 1 януари 2025 г. Според Кодекса за социално осигуряване минималната заплата за 2025 г. трябва да бъде определена до 1 септември и трябва да бъде в размер 50 на сто от средната брутна заплата за период от 12 месеца, който включва последните две тримесечия на предходната година и първите две тримесечия на текущата година. Данните за средната заплата...

Заглавие: **Вдигат минималната заплата със 140 лева, ядем най-скъпото сирене**

Дата: 19.07.2024 09:22

Медия: [vNews](#)

От 2025 г. най-ниското възнаграждение става над 1070 лв. За издръжка на сам човек са необходими поне 1453 лв., изчислиха от КНСБ 30% взимат под 1000 лв. на месец Минималната заплата ще нарасне поне със 140 лв. от 1 януари 2025 г., показват изчисления на "Труд news" на база данните на Националния статистически институт (НСИ). Според Кодекса за социално осигуряване минималната заплата за 2025 г. тря...

Заглавие: **СПАСИТЕЛЯТ Е В ОГЛЕДАЛОТО**

Дата: 19.07.2024 09:06

Медия: [Само Истината](#)

Тези дни по ясен и категоричен начин се видя от всички, че българска държава няма. Има някаква структура, която владее територията и упражнява власт, но това в никакъв случай не е българска държава, а по-скоро колониална администрация, чиято цел е съвсем различна от интересите на местните аборигени. Държавата я няма никъде, освен в събирането на данъци, глоби, такси, цени на щяло и нещяло и тормоз...

Заглавие: **През септември започва освобождаването на работници от завода на Leoni в Плевен**

Дата: 18.07.2024 14:29

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

От компанията увериха, че спирането на предприятието е обусловено изцяло от икономически фактори и отбелязаха подкрепата, получавана през годините от местната власт През септември ще започне освобождаването на работници от завода за кабелни инсталации на "Леони" (Leoni) в Плевен, който предстои да бъде закрит поетапно. Това стана ясно на пресконференция днес с участието на управляващия директор на ...

Заглавие: **Културни кодове: Постпандемичните разходи растат в цял свят, но в една страна младите пестят**

Дата: 19.07.2024 08:15

Медия: [Мениджър](#)

Постпандемичните възстановителни разходи все още продължават, но в една част на света се случва нещо напълно противоположно – мащабно спестяване. Вместо да харчат пари за импулсивни покупки, младите хора в Китай спестяват яростно, докато втората по големина икономика в света забавя темпото си на растеж. Разказите за спестяване се превърнаха в тренд в социалните мрежи в страната, като китайските мл...

Заглавие: **С право хоро около фонтана в Централни хали стартира Международният фолклорен фестивал "Витоша"**

Дата: 18.07.2024 23:55

Медия: [My PR](#)

С танцов флашмоб във възстановената от Kaufland България емблематична сграда на Централни хали беше даден старта на Международния фолклорен фестивал "Витоша". Българският фолклорен танцов ансамбъл "София-6" изненада посетителите в Халите с изпълнението си на право хоро около фонтана в сградата. След като музиката огласи търговската част от пространството, на хорото се включиха всички участници в ме...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Залогът е огромен. Изборите ще са 13 октомври, а служебният кабинет ще е или на Радев или на Пеевски!**

Дата: 19.07.2024 08:31

Медия: [Буднаера](#)

Би Нюз Датата за изборите вече е ясна – 13 октомври. Това е сигурно след провала на втория мандат. За третия президентът ще подходи така, че да остави време за изборна кампания от първия учебен ден на 15 септември. По-интересно е кой ще държи властта дотогава. Хипотезите са две. И двете зависят от Конституционния съд, който трябва да реши за промените в основния закон, които ликвидираха възможност...

Заглавие: **Пожарите: Държавата - мащеха, армията върши работа**

Дата: 19.07.2024 08:38

Медия: [Actualno.com](#)

Бушуващите у нас пожари стреснаха всички ни с огромния си обхват. Причинените материални и природни щети, големият стрес за хората и всичко, произлизащо от тази истинска екокатастрофа, тепърва ще се анализира и изчислява. Но и без изчисления се вижда, че бедствието е сериозно. Адекватни ли бяха действията на управниците в тази кризисна ситуация? Ако говорим за местната власт - изцяло. Кметовете на...

Заглавие: **Байдън е изправен пред нарастващ натиск да се оттегли**

Дата: 18.07.2024 15:33

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Кандидатурата на президента Джо Байдън за преизбиране се сблъска с нови сътресения след новинарски съобщения, че високопоставени политици от демократите лично са настояли пред него да прекрати кампанията си. В същото време Доналд Тръмп получи номинацията на републиканците за президент на националния конгрес на неговата партия, съобщва Ройтерс. Лидерът на мнозинството в Сената Чък Шумър, лидерът на...

Заглавие: **Ново издание на курса Шайо - България: Обучават архитекти как да реставрират стари сгради**

Дата: 18.07.2024 15:17

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

НИНКН и школата "Шайо" - Париж набират нови кандидати за обучение. Архитектите с интерес към паметниците на културата могат да кандидатстват за специализирания курс Шайо - България по опазване на недвижимото културно наследство. Юбилейното 10-о издание на курса 2024-2026 г. започва на 3 октомври и ще се провежда основно в София. Припомняме, че над 120 български архитекти са завършили успешно обуче...

Заглавие: **Волгин е ползвал телеграм канала на общественото радио и след като влезе в Европарламента**

Дата: 18.07.2024 14:51

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в които се случват - директно в имейла ви. Бившият водещ на "Политически некоректно" по Българското национално радио (БНР) Петър Волгин, който вече е евродепутат от "Възраждане", ползва Телеграм канала на предаването по време на предизборната кампания и след избирането му. До 27-ми юни каналът е бил означен като официален на общественото радио...

Заглавие: **К.д.п. Росен Христов: Капитанът трябва да може навсякъде да огрее, като слънцето**

Дата: 19.07.2024 08:32

Медия: [Maritime.bg](#)

Интересна и много поучителна моряшка история ми беше разказал к.д.п. Росен Христов. Той е от старите капитани, които са тръгнали като обикновени моряци, бил е какъв ли не, включително радист, после заочно изкарва Морско училище. Натрупаният опит много му е помогнал в работата "от другата страна", както сам се изразява и най-вече за основното, от което се нуждаят хората на борда, за да станат като...

Заглавие: **България все още има шанс да остане в новия климатичен рай за туризъм, смята учен**

Дата: 19.07.2024 08:00

Медия: **ПроНюз Добрич**

Зачестилите горещи вълни в Европа са на път да се превърнат в една от големите исторически причини за трансформация в туризма - почти толкова значима, колкото първото организирано туристическо пътуване с екскурзовод от Лестър до Шотландия по идея на Томас Кук. България има все още шанс да остане в класацията на бъдещите предпочитани дестинации наравно с държавите от Северна Европа и Скандинавието, ...